

“宝藏男孩”徐欣琦获阿里万元奖励

做自己的太阳，他也要成为别人的光

本报记者 闵良 武晓瑜 文/图



在烧烤店打工的徐欣琦。

为了采访徐欣琦，记者起了个大早。因为这个即将迈进南京航空航天大学的孩子，每天都是起早贪黑。8月3日，从杭州传来消息，徐欣琦获阿里公益天天正能量励志学子追梦奖，奖金1万元。他也是今年获得该奖的第三位宁夏学子。

8月1日凌晨3时，记者就醒了，想着一早还要采访徐欣琦，怕睡过头，干脆直接开车来到贺兰县城，找到徐欣琦家住的小区，在车里眯了一会儿。6时30分，徐欣琦把记者领到了家中——一套政府廉租房。徐欣琦的父亲以前是开挖掘机搞工程的，后来因为生意失败债台高筑，3年前，由于过度劳累突发心脏病去世，家里只剩下他和妈妈。徐欣琦高大帅气，学习成绩优异，篮球、足球、游泳、健美样样都行，是妈妈的骄傲和依靠。

7时，徐欣琦骑上自行车出门，去10公里外的驾校科目三训练场地。高考结束后，他报名考驾照，每天骑车去驾校练车，所以得很早起床。“其实他不用急着学开车的，每天下午还要去烧烤店打工，凌晨一两点才回来，很累的。”望着儿子的背影，妈妈嘀咕着说。

徐欣琦从小就很要强，努力把自己培养成全能型选手，篮球、足球、自行车、游泳、健美、象棋……不敢说样样精通，但每样都学得不错。

8月2日21时，记者来到徐欣琦打工的烧烤店。只见他上身穿件背心，下身穿条大裤衩，手里拿着菜单和点菜器，点菜、擦桌子、摆放餐具、串羊肉、端菜、开啤酒瓶……动作娴熟流畅。在这里，徐欣琦每月能领到2600元工资。老板称赞他“懂事，有眼色，以后肯定大有出息”。

“累吗？”趁着徐欣琦工作间隙，记者问他。

“不累，这活就是跑前跑后，勤快点就行。等到凌晨一点多最后一拨客人走了，店里所有人会聚在一起吃夜宵，特别开心。”徐欣琦说。

位列《财富》世界500强第三十三位
中国平安
蝉联全球保险企业第一

8月2日，2023年度《财富》世界500强排行榜正式发布，中国平安以1815.66亿元的营业收入位列全球第三十三位，排名全球金融企业第五位、中国金融企业第四位，自2019年起蝉联全球保险企业第一。《财富》杂志指出，中国平安是中国最大的保险公司，公司联席首席执行官陈心颖在《财富》2022年最具影响力女性排行榜上排名第五位。

《财富》世界500强榜单被视为衡量全球大型上市公司的最权威榜单之一，主要依据公司年度营收数据进行排名。今年《财富》世界500强排行榜企业的营业收入约为41万亿美元，较去年上涨8.4%，进入排行榜的门槛(最低销售收入)也从286亿美元跃升至309亿美元。今年的榜单里，加上台湾地区企业，中国共有142家公司上榜，大公司数量继续位居各国之首，营收总额超11.7万亿美元。

过去一年，中国平安锚定高质量发展的首要任务，持续深化“综合金融+医疗健康”双轮并行、科技驱动战略，为客户提供“省心、省时、又省钱”的服务体验，以数字化经营持续赋能金融主业，助力公司业绩实现稳健增长。2022年，平安实现营业收入1.11万亿元；归母营运利润1483.65亿元，总资产超11.1万亿元，个人客户数近2.27亿，互联网用户超6.93亿。 (潘明杰)

原州区禁毒办 “摆摊吆喝”禁毒知识

本报讯 8月3日，固原市原州区禁毒办组织工作人员在人民广场开展以“安全教育不放松 禁毒知识伴我行”为主题的宣传教育活动。

活动中，禁毒专干支起“禁毒宣传摊位”，向来往群众“吆喝”：“走过路过，千万不要错过，瞧一瞧，看一看！”“宣传资料拿在手，安全知识全带走……”别出心裁的方式吸引不少过往群众驻足。大家通过展板、宣传手册、工作人员现场讲解等方式了解禁毒历史、学习禁毒知识，纷纷表示毒品危害巨大，一定要自律自爱、主动抵御毒品的侵蚀。禁毒专干提醒大家，一定要提高警惕，擦亮慧眼，自觉抵制毒品诱惑，谨防掉进网络诈骗等陷阱，要积极向公安机关检举揭发制毒、吸毒、种毒、贩毒等涉毒违法犯罪行为。

(张芬)

